



## 创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

# 晋江出台十条措施 支持灾后重建和恢复生产

本报讯(记者 李玲玲) 今年第5号台风“杜苏芮”给晋江带来严重灾害。昨日,晋江正式出台《晋江市关于支持灾后重建和恢复生产的十条措施》(以下简称“措施”),进一步加快恢复受灾地区生产生活秩序,扎实有效推进灾后恢复重建工作。

在支持灾后重建方面,措施明确支持符合条件的受损工厂、厂房、民房、农业设施管理房开展修补,并简化审批流程,由各镇(街道)、经济开发区直接审核同意,加快建筑物修补。同时,措施要求各保险机构“应赔尽赔、能赔快赔”,对农房、综治等民生类险种先赔钱后补材料,对车险先赔钱后修车,对企财险快查勘、速定损、预赔付,1个月内先行按核实的损失额赔付80%的资金,用于受灾企业急需。此外,对受灾造成的住宅小区共用部位、公共设备、玻璃幕墙、公用绿地等设施损坏,维修、修复事项按照紧急情况申请使用住宅专项维修资金,并免收维修方案、资金预算方案、真实性承诺书、服务合同和申请主体资格材料,当天报送当天审批。

措施提出,支持受灾农业企业重建。对因灾损毁的蔬菜育苗床,按损毁面积给予每平方米20元的补助,每家企业(场户)最高补助5万元。对因灾绝收的水稻,在泉州市补助标准上叠加补助200元/亩。对持有动物防疫合格证的养殖场、保种场、屠宰场和水产品工厂化养殖大棚,因灾受损需要修复或重建的,分别给予每平方米20元的修复补助、50元/亩的重建补助,每家企业(场户)最高补助标准分别为5万元、10万元。对在晋江市水域滩涂规划养殖区内,灾后利用塑胶设施原料升级改造为塑胶浮球、塑胶养殖渔排或深水大网箱进行修复的,在上级补助的基础上每粒浮球增加2元奖励。

值得一提的是,措施还明确支持受灾群众解决住房问题。对城乡低保对象、特困人员、低保边缘家庭和其他困难群众因受灾导致房屋倒塌无法居住的,给予5个月的临时租房救助(每个月不超过1500元)。对困难群众经灾后各类救助后,倒塌房屋

恢复重建仍存在困难的,城乡低保对象、特困人员给予最高2万元的临时救助,低保边缘家庭给予最高1.5万元的临时救助。(下转2版)



扫码看详细内容

## 晋江市级公园“受伤”绿树基本完成扶正栽植

本报讯(记者 杨静雯 董严军)“来!这边再打个支撑!”昨日11时30分,晋江八仙山公园内,园林工人正在扶正栽植“受伤”的绿树。

近日,受台风“杜苏芮”影响,晋江各大公园的树木出现不同程度的倒伏。为了尽快恢复城市往日面貌,为市民营造良好的休闲环境,晋江市林业和园林绿化局联合各方力量,加班加点开展倒伏树木扶正、树枝清理等排险抢险工作。

园林工人老林告诉记者,为了让市民早点看到整洁美丽的公园,他们早上6时就开始作业,每天工作时长在15个小时以上。

昨日17时许,晋阳湖公园内,前来锻炼的市民络绎不绝。市民周素英正在打太极拳,身前晋阳湖水微波荡漾,身后树木挺拔站立,微风轻抚,共同组成了一幅风雨之后的公园美景图。提及重新回到公园锻炼,周素英开心极了:“前几天台风,我们一直待在家里,太难受了!现在公园环境清理干净了,大家又可以在美景之中锻炼,非常开心!”

记者从晋江市林业和园林绿化局获悉,截至昨日,全上市级公园约1.6万株“受伤”的绿树,基本完成扶正、栽植。

## 守正创新 凝聚力量 争创示范 晋江市领导到季延中学现场办公

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市市长王明元带队到季延中学,调研学校建设项目,并主持召开现场办公会,听取学校工作情况汇报,协调解决有关问题。

王明元充分肯定了近年来季延中学所取得的成绩。他说,季延中学是晋江老牌重点名校,为晋江市教育事业做出了独特的、重要的贡献。推动学校新一轮高质量发展,是晋江党委政府一项重要工作,各相关部门要明确职责,加快落实,协同推动问题及时解决。

在项目建设方面,王明元要求,相关部门、学校要合理布局、分期实施,成立运作专班,统筹推进落实;要通力协作,加快推进,扎实做好前期工作,切实提高办理效率,全力以赴提质增效,确保项目尽快开工;要安全第一、确保质量,紧抓暑假空档期,加快启动项目建设,加强项目质量监督,守牢安全底线;要多措并举,保障需求,完善资金投入机制,加大资金支持,做好各项要素保障。

在学校管理方面,王明元强调,要着力加强领导班子建设,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,围绕“办好人民满意的教育”目标,按照学校高质量发展规划,团结班子,全力以赴,争创省级示范性高中;要着力提升教育教学质量,坚持对标先进,聚焦短板弱项,制定整改提升方案,加强师资队伍建设和全面推动教育高质量发展;要着力创新体制机制,紧跟时代发展步伐,大胆创新教学教育理念,深化教育体制机制改革,合理推进集团化办学模式;要着力凝聚强大发展合力,立足学校特点和优势,充分发挥海内外侨亲作用,进一步凝聚社会各界力量,推动学校办学质量再上新台阶。

晋江市领导吴尊意参加活动。



## 深学争优 敢为争先 实干争效

## 晋江新智造产业园优质招商结硕果 招商完成100% 均为规上企业

本报讯(记者 许春 陈巧玲) 昨日,记者从晋江经济开发区管委会了解到,晋江新智造产业园招商进度达到100%,且入驻企业均为规上企业,其中50%来自晋江市域外。晋江工业(产业)园区标准化建设释放出产业“强磁吸力”的新优势。

在新智造产业园,一排排整齐的标准厂房高高耸立(上图)。在项目北地块,“露下”脚手架“外衣”的10栋标准厂房,露出了灰白相间的外立面;项目南地块上,8栋标准厂房和1栋人才公寓的砌墙、内外部装修等施工正在加速推进。

今年7月7日,在正式启动建设仅10个月,该项目就实现了主体结构全线封顶。预计明年7月将完成竣工验收,可提供12万平方米的产业空间。

“现在,已建成的18栋标准厂房已经‘名花有主’。”岁金产业集团泉州城市公司项目总经理尚谦笑道,该项目立项时就吸引了众多企业的目光。在招商和选商并重的前提下,园区与24家来自江苏、江西、浙江、厦门和泉州地区的规上企业达成合作。

记者了解到,在新智造产业园入驻的企业中,不乏国家高新、专精特新、科技小巨人、后备上市企业等优质企业,涵盖了智能装备、智能轻工、智能轻纺、新材料、生物医药等行业,届时将有力带动晋江相关产业全链条创新发展。

“亩均论英雄”“平米论英雄”。新智造产业园投产后,预计产业园年产值可达1400万元/亩,年纳税额可达30万元/亩,平均年亩收达350元/平方米。

“新智造产业园的高效率建设、高品质招商,体现了晋江园区标准化建设迎来了阶段性成果。”晋江经济开发区党工委副书记、管委会主任许国鑫表示,标准化园区的建设,把高强度的开发、高质量的发展和高效益的产出融合起来,实现了园区土地的集约用地和高质量发展。这是园区扎实推进“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的生动体现。

新成果推动新开发。据悉,晋江新智造产业园还有一块待开发地块,预计今年年底启动建设。届时,晋江新智造产业园将再增7栋标准厂房,吸引更多智能制造上下游企业进驻。

## 晋江市政府 第32次常务会召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市市长王明元主持召开市政府第32次常务会,研究《晋江市“城市大脑”平台建设方案》《晋江市政务数据管理暂行规定》《晋江市关于支持灾后重建和恢复生产的十条措施》、设立“晋江人才日”、有关地块公开出让等事宜。

会议指出,作为数字经济的重要组成部分,建设“城市大脑”,加强政务数据管理,对于提升晋江市政务数据平台应用水平、打造智慧城市、建设新型数字政府具有重要意义。会议要求,要细化节点目标,挂图作战,加快推进,加快构建“1+2+N”城市大脑体系,确保项目按时投用;要建立日常会商调度机制,强化协同联动,推进数据归集汇总、互联互通、规范管理;要对标先进地区,推进“城市大脑”迭代升级,打造更多数字化应用场景。

会议研究《晋江市关于支持灾后重建和恢复生产的十条措施》。会议指出,做好灾后重建和恢复生产是当前工作的重中之重。会议要求,要广泛宣传解读,通过线上线下各个渠道,多角度、多层次对受灾群众、企业进行宣讲解读,做到家喻户晓;要结合“千名干部进千企一企一策促发展”等活动,主动送政策上门,确保应知尽知、应享尽享。要提高兑现效率,加快明确申报流程,提速兑现政策资金,切实有效化解企业、群众“燃眉之急”。要抢抓灾后重建窗口期,持续征集策划项目,主动向上对接争取更多资金支持。

会议研究设立“晋江人才日”相关事宜。会议指出,设立“晋江人才日”是对人才的高度礼遇,也是晋江广邀、集聚海内外人才的强烈信号。会议要求,要以设立“人才日”为契机,办好“人才日”活动,加大人才政策宣传推介,广聚优秀人才选择晋江、落户晋江;要持续做好人才服务保障,优化人才政策兑现流程,着力构建“引育用留”全链条人才生态,打造聚才育才“强磁场”。

会议研究P2022-49号、50号、G2021-63号地块公开出让事宜。会议要求,要严格履行出让方案,依法依规组织土地出让;要统筹片区规划和民生需求,加强项目监督管理,落实工程联合验收机制,确保建设品质;要加强工程安全监管,严格把好关键环节,确保施工和建筑安全。

## 驰援京津冀等受灾地区 晋企捐赠超8000万元款物

本报讯(记者 柯雅雅 柯国笠 施珊妹 刘宁 蔡明宣) 近日,受台风“杜苏芮”持续影响,北京、天津、河北等多地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害,牵动着社会各界人士的心。昨日,安踏、361°、中乔体育、九牧王等众多晋江企业纷纷伸出援手,践行社会责任,与灾区同胞共守家园。

昨日下午,安踏集团做出决定,向中国乡村发展基金会紧急捐赠3000万元,包括价值2000万元物资及1000万元现金,用于响应京津冀及福建泉州受灾地区的灾情救助需求,保障受灾群众人身安全和过渡安置,采购紧急救灾物资和救援设备,并帮助地区灾后重建与复工复产。

361°集团迅速响应,向中国青少年发展基金会捐赠价值1000万元物资驰援京津冀等多地灾区,为一线防汛救灾工作尽一份力。九牧王股份有限公司携旗下品牌九牧王男裤专家、FUN、ZIOZIA紧急

捐赠价值500万元物资,用于保障京津冀及泉州等受灾地区的人员安全、应急救援和灾后重建等工作。中乔体育快速响应救灾工作,决定捐赠价值1500万元物资前往京津冀等多地,帮助灾区渡过难关。特步集团通过中国青少年发展基金会紧急捐赠价值2000万元物资驰援救灾,竭力帮助一线地区应急救援及灾后重建工作。

灾情面前,刻不容缓,更有晋江企业在第一时间将救援物资送达一线。盼盼食品集团启动应急响应机制,调动协调内外部力量支持京津冀地区的防汛救灾工作,首批物资分别于8月2日、3日送往北京灾区,在北京红十字会协调下顺利送往各物资接收站点,为北京雨情期间保障城市运行的青年志愿者突击队、外卖小哥、快递小哥等一线工作人员,提供了椰汁、花生牛奶等方便即食食品。

鸿星尔克救灾指挥小组紧急调动人力物力驰援京津冀灾区,于救灾物资发放点为抗洪救灾的一线工作者及受灾群众发放食品、饮用水、装备等应急物资。力诚食品携手中国灾害防御协会,捐赠了首批食品物资,包括鳕鱼肠、手撕蟹肉、小香肠等价值10万元产品。目前,这些产品已加紧装运往京津冀等受灾地区,用于响应灾情救助需求。

“安踏集团向所有正在一线参与抢险救灾的英雄致以最崇高的敬意!让我们众志成城、守望相助,携起手来共渡难关。”“361°集团将持续关注灾区情况,与灾区同胞共守家园,向社会传递‘多一度’温暖,以民族品牌力量践行社会责任!”“一路风雨一路守护,中乔体育将持续关注京津冀等多地的灾情状况,为受灾群众提供切实帮助,共候天晴。”“一份接一份的爱心捐赠,一声又一声的暖心话语,彰显了晋江企业的责任与担当。”

## 城市颜值回来了 美好风景一直在

P3/P6



高温下坚守岗位  
请为他们送清凉

## 再创新高 爱心赠水点增至34处 单日送出爱心水5141瓶

本报讯(记者 林小杰 黄海莲) 昨天,晋江最高温达39.7℃,是今年以来气温最高的一天。本报发起的“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动也迎来一波热潮,市区再增一处“清凉一站”爱心赠水点。至此,“清凉一站”赠水点增至34处。

昨天下午,本报工作人员前往新增点位——位于福埔汽车市场附近的中国联通罗山营业厅,为该赠水点送去1200瓶爱心水。

“我们是通过《晋江经济报》了解到‘请喝一瓶水’公益行动的。我们网点所在地泉安路,是城市交通的主干道,每天能看到很多环卫工人和外卖小哥的身影。他们非常辛苦,我们想申请一个点位,为他们送去清凉。”中国联通(罗山营业厅)班长王汉泉告诉记者。

与此同时,热心市民自发捐水的行为持续不断。2日10时,晋江市亮之味食品有限责任公司的负责人吴天亮带着外甥杨少坤送来了2400瓶爱心水。杨少坤在福州外语外贸学院上学,“马上就要上大四年了,我希望多参与社会活动,听舅舅说有这样一个公益活动,就迫不及待地加入进来。”杨少坤告诉记者。

作为舅舅,吴天亮非常支持杨少坤的决定,他笑着说:“这孩子是入党积极分子,他有这份心,我这个老党员更要带着他一起为社会带去一份心意、一丝清凉。”

当日13时,登山爱好者群“灵魂俱乐部”送来600瓶水。群友林世彬介绍,“灵魂俱乐部”由14名爱好登山的朋友组成,大家得知“请喝一瓶水”活动后就在群里自发接洽,希望为活动出一份力。

14时,磁灶镇吴先生接过爱心第三棒,托外卖小哥送来840瓶水,为活动再添“清凉动力”。

7月29日,晋江一中高三11班的同学们送来384瓶爱心水;7月31日,华福证券晋江营业部送来960瓶爱心水,陈康一对表兄弟丁鸿冰、丁铭送来1488瓶爱心水……

记者还了解到,随着天气越来越热,每个“清凉一站”赠水点用水量也在增加。据统计,昨日,34个“清凉一站”赠水点单日送出爱心水数量再创新高,达5141瓶。



## 敢于担当 奋发有为 晋江市“担当者”先进典型事迹系列报道(三)关注——

金井镇南江村党支部书记李镜波  
英林镇嘉排村党委书记张少迎  
池店镇池店村党委书记李佳德

P2



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)  
广告发行专线: 0595-82005188  
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)